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Guia de matematica. N° 3. Operatotia: Multiplicacion y division.
Stephany Zavalla Gonzdlez
Sexto basico

NOMBRE: FECHA DE ENTREGA: 08 de mayo de 2020

OBJETIVO: - Recordar propiedades de la multiplicacion
- Practicar propiedades de la multiplicaciéon

Estimados estudiantes y apoderados:

Junto con saludar me dirijo a ustedes, para comentarles cdmo se realizara el trabajo de estas dos
semanas.

Primero espero se encuentren todos muy bien, &nimo ya pronto estaremos juntos, los extrafio
muchisimo y espero poder ayudarles a través de estas nuevas estrategias.

Lo primero que les voy a contar es que para tratar de llegar a ustedes cree unas presentaciones que
seran enviadas por papinotas. Lo ideal es que las puedan ver en compafiia de sus papas, en algunos
celulares se hace necesario tener una aplicacién para leer documentos de power point.

Después de ver la presentacion lo ideal es trabajar con nuestro libro. Para ello cuando hablemos de
libro (nos referiremos al libro grueso, el que tiene mas hojas). El cuadernillo, sera el que tiene menos
hojas. (Blanco y negro)

Para esta primera parte trabajaremos con el Cuadernillo (delgado), desde la pagina 6 a la 17. Revisar
bien las paginas pues hay algunas que no se desarrollan. Para aquellos que no tienen los libros en
este documento estan las paginas. Aunque todos deberian tener ya sus libros, si alguno no lo tiene
porque se le quedo en el colegio, llame al colegio antes de ir a buscarlo, para asi hacer mas expedita
la entrega.

Estimados papéas: no estamos colocando notas, son solo referencias, pero es muy importante ver el
avance de los nifios. Los felicito por la devolucion de la primera guia, faltan ain de la segunda, se
los hago saber porque se irAn acumulando y la idea es no estresar a los nifios, ademas es una manera
de ocupar el tiempo. Considero hartos dias para realizar las actividades, lo ideal es que hagan una
pagina o dos por dia, no mas. Dada la contingencia hay flexibilidad en la fecha de entrega, a través de
fotos como lo han hecho con las anteriores, por favor trate de hacer llegar algunas de las actividades,
pues la matematica no se aprende sino es con practica y a mi me interesa mucho tener noticias de los
nifios, al correo: profe.stephany.zavalla@gmail.com

Espero tener pronto noticias de ustedes.
Atte. Profesora Stephany.



Tanll Unidad 1: Ndmeros y operaciones

1 . Operaciones, miltiplos y factores

Operatoria con nimeros naturales

1. Calcula el resultado en cada caso.

a. 3154+ (45243 -2142.16) = d. 100000- [145000 : 1000) + 145] =
b. [25000 + (400000 - 25) + 2000000] = e. 555038 - (354500:5)+ 36119 =
c. 2500000 - (370000-37). 100 = £ [34.25+[100+5- (350-0)] - 100} =

2. Remarca del mismo color aquellas expresiones en las que obtengas el mismo resultado.

i 18- 64000 + 4500 ; ! §-585000-450000-3+5) ! ' 175000- 10+ 160000-4 !
' 540000-2+60000 ! ' 350000-5+320000-2 ! | 115561 - 10 + 890 |
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3. Escribe los paréntesis donde corresponda para que se cumpla el resultado.

a 12:2+4 - 2
b. 5+4-3-1 = 18
C. 90-25-3-100 = 5200
d 3.2+32 = 102

4. En unas olimpiadas de Matematica organizadas en un colegio, una de las preguntas planteadas fue:
jCudntoresulta5«(4+ 2 )7

Cbserva la respuesta de Cristébal y Antonia. Luego encierra |a resolucion cormecta.

| ATONA_

5.+ —»54+2 Sefd+2) —m5d+7)
A+2 ?_‘j
P e i

El resultado as 22. El resultado as 30.

5. Analiza cada situacidn y responde. Si es necesario, utiliza una calculadora.

a. En el oolegio donde estudia Jaime, se realizard una exposicion cuftural. Para el acto se han puesto 18 filas con
24 sillas cada una. Comao en total se necesitan 450 sillas, Jaime realind la siguiente operacian: 450 — 18- 24.

#Qué calculd Jaime?

Su resultado:

L. —

b. Farala kermés, bos quintos bésioos venderdn empanadas. Compranon 80 2 $800 cada una v tienen pensado
wenderlas 3 F 1000 cada unidad. Margarita realizs (2 siguiente operadion: {1000 - 50) — (800 - 80,

jQué calculd Margarita?

Su resultado:
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Tema 1: Oparaclonas, muliplos v factores

6. Resuelve los siguientes problemas.

@. Fermando fus a comprar entradas para gue él v sus 15 amigos asistan a una feria que se realiza en su
regidn. Entre todos lograron reunir $ 32 000, pero cada entrada cuesta $ 3 000. jCudnto dinero le falta
a cada uno para comprar las entradas?

Respuesta:

b. Se realizard un taller de microcuentos en la biblicteca en |z gue trabaja Andrea como ayvudante. Serdn
4 sesiones de 2 horas cada una. 5i por cada hora le pagaran $ 2 450 v al finalizar el taller le daran un
bono de 25000, jcudnto dinero ganard?

Respuesta:

7. Alvaro tuvo que crear un problema que se resolviera con la siguiente operacién combinada:
2000« (24 + 33) - 5. Lee el problema que escribis Alvaro:

"Los estudiantes del 6°A y 6°B irin al zoolkgico y la entrada cuesta $2000.
Sien el G'A son 24 estudiantes y en el 6'B son 33 estudiantes, y se sabe que los
5 profesores no pagan, écudnto gastardn en comprarlas?

a. ;Escomecto lo planteado por Alvaro? ;Con qué operacion se responde la pregunta del problema?

b. Crea un problema en &l gue wtilices la misma operacidn combinada para resalverlo.

Unidad 1 - Mimeros y oparacionss



8. Interpreta cada situacién y escribe la operadén que permite responder la pregunta. Luego resuelve.

a. Una exposicion de arte abre al publico 295 dias en el afo. 5i en un dia, |a visitan 15 grupaos de
30 personas cada uno, jcudntas personas visitan en un afo la exhibicidn?

Cperacion —=

b. En una feria tienen gue emvasar 3 950 manzanas. Utilizan 250 cajas con capacidad para 12 unidades
cada una y el resto lo envasan en cajas de 25 manzanas. jCudntas cajas se llenardn?

-

Cperacion —e-

€. Enuna carrera se reparten $ 2 160000 en premios. El ganadaor del primer premio recibe la mitad de
dicha cantidad, el segundo gana un tercio del total v el del terceno se lleva el resto. j;Cudnto dinero
recibe el ganador del tercer premio?

Cperacion —s

d. Esteban trabaja en una obra instalando cerdmicas. Para las paredes de una cocing, tenia 21 cajas con
24 cerdmicas blancas cada una y 9 cajas con & cerdmicas azules y 8 cerdmicas floreadas. Jludntas
ceramicas tenia en total?

Cperacion —s=
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Termna 1: Operaclonas, mdltiplos ¥ factores

Maltiplos y factores

1.

Escribe los primeros 10 madltiplos de cada ndmerao.

a. 3= 1 : : : , , }

b. 18= { : . . . 1
c = : , , , 1
d. 473= { 1
e. B3B= { }
f. 1000={ 1
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En cada grupo, enderra el o los nimeros que no son maltiplos del ndmero propuesto.

a. T b. i ; [ h
o2 | 2 | | 268 |
: II __jl________ jl___ II 1

&0 66 528

B3 88 792

108 95 1 066

144 110 1230
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Constanza y Javier se preparan para un concurso matemdatico que esta organizando su colegio. En este
=2 han planteado las siguientes preguntas. Respdndelas.

Es un nimero miltiplo de 42, mayor que 200 y menor que 250.

El ndmero es:

Es un nimero miltiplo de 11, mayor que 20 y menor que 30.

El ndmero es:

Es un nimero que es miltiplo de 3, factor de 81y mayor que 5.

£l ndmero es:

El duefio de una veterinaria, dond a la comunidad una bolsa con 180 kg de alimento para un grupo de
perros callejeros.

a. ;Sepodrdn armar bolsas de 30 kg cada una? jPor qué?

b. Sise distribuyen 20 kg en cada bolsa, joudntas utilizard?

Tema 1- Operaciones, miltiplos y factores mn



Temna 1: Cperacionas, multiplos v factores

l: ; ?I 6. Reunete con un grupo de companeros o companeras y resuelve, En una cudad, todos los domingos se

z

realiza una actividad llamada ciclo-recreo-via, la que consiste en cerrar algunas calles para que puedan
transitar por ellas nifios y adultos en sus bicicletas. Esta actividad cultural recibié una donacién de 120
bicicletas, que fueron ordenadas en 20 filas de & bicicletas cada una

a. Cada uno proponga una manera diferente de ordenar las bicicletas en filas iguales.

b. ;Porqué existe mas de una forma de ordenar las bicicletas? Explica.

€. Anota las respuestas de tus companeros o companeras v comprueba gue estén correctas.

En una fabrica, tienen jarros de mermelada que repartiran en distintos supermercados. Lee las siguientes
preguntas y responde.

a. S pueden guardarlos en cajas de 8, 12 o 15 frascos, joudntos frascos de mermelada tiene |z fabrica?

b. jCudntas cajas se necesitarian si guardan 8, 12 o 15 frascos en cada una? Responde para cada caso.
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B. Remarca, en cada caso, las multiplicaciones que tengan como producto el ndmero propuesto.

b
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9. Eltren A se detiene cada 15 km y el tren B se detiene cada 30 km. Considera que ambos parten desde
la estacion. Luego, responde.

8. Marca en la recta numeérica un e de color rojo en el lugar donde se detiene el tren A v un e de color
azul donde se detiene &l tren B.

-
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|
0 10 20 ElH 40 50 &0 70 a0 90 100 110 112 k)

b. ;Hay puntos donde coinciden ambes trenes? jCudles son?

10. Analiza la siguiente situacidn y responde.

El &= A tiene 36 estudiantes. La profesora les pide gue formen 6 eguipos de & estudiantes para participar en
una competencia.

iQué otras posibilidades existen para formar equipos de igual cantidad de integrantes para que todos
participen de la competenda?

equipos de estudiantes equipos de estudiantes
equipos de estudiantes —_ equipos de estudiantes
equipos de estudiantes —_ equiposde estudiantes
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Tama 1: Operaciones, multplos y factores

Nameros primos y compuestos

1. Oasifica los siguientes ndmeros entre primos y compuestos. Luego, los ndmeros compuestos escribelos

comao una multiplicacidn de factores primos.

__________________ e e | DESCOMPOSCIGN
a 5 - i Prima ii Compuesto i

S | pmmmmmmmmmemee e oe, | DESCOMPOSECION

I [ 1
b. 104 | Primo i1 Compuesto |

________________ e | Descomposicicn
€ 109 i Prima H Compuesto i

[ | immmmmem e e e, | DESCOMPOERCIGN
d. 119 —= i Primo H Compuesto i

2. Descompdn de 2 maneras multiplicativas distintas los siguientes numeros.

a. b. 36

3. BNt o TR e TIPS el Trabaja al igual que Eratdstenes tachando en cada lista los

nimeros gue sean compuestos. Al terminar encierra los nimeros primos que encontraste en cada lista.

a.[z 3| a | s 5J

b.[z 3 | 4 5 6 7 8 9

10

12

13]

c.[lE#SETBQH]II'IE'IEI

14

15

[-]

17

18

19

}!!}J
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Tema 1: Operaciones, multiplos v factores

Minimo comin miltiplo

1. Calcula el minimo comuan mdltiplo entre los siguientes nimeros.,

a 15vel . IBye3 e 20,40, 50y60

b. 18,26y 40 d. 5,18y35 f. 12,42y60

2. Comprueba sicada desarrollo para calcular el mem entre los nlimeros es correcto. De no serlo, marca el

error y corrigelo.
a. 9,12y1s b. 4, 10y11 c. 12,18y
9 12 15 =3 4 10 n :M 12 18 24 -3
? j ; 2 ; 15[1 lf :; 4 & 12 :3
& : 2 z 4 2
4 1 12 1 1 1 1 2
L7 v 7 7 7
% %

mecm (9, 12, 15) = 90 mem (4, 10, 1) = 110 mcm (12, 18, 24) = 36
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3. Resuelve los siguientes problemas.

a. Fernando vy Camila sismpre visitan un hogar de ancianos. Fermando asiste cada 12 dias y Camila cada
15 dfas. Si hoy coincidieron en su visita, jdentro de cudntos dias més volverdn a coincidir?

Respuesta:

b. A Barbara le encanta ir al teatro a ver la orguesta sinfanica, que realiza presentaciones cada 18 dias, v las
obras infantiles, que son cada 12 dias. 5i hoy coinddieron ambos eventos, juando volverdn a coincdin?

-

Respuesta:

€. Julidn estd onganizando sus juguetes v se da cuenta que si los distribuye de 2,4, 5, 10 0 15 juguetes par
bolsa, no le sobra ningune. jCuél es la cantidad de juguetes minima que podria tener Juliin?

Respuesta:

d. Almendra tiene una coleccidn de estampillas v otra de Bpices. Con las estampillas hace grupos de 58, v
con los [3pices, grupos de 40. 5i tiene la misma cantidad de grupos para estampillas y [dpices, joudl es la
cantidad minima de estampillas v lapices que podria tener?
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